
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE FEVEREIRO DE 2023

 DO COLEGIADO DO CÂMPUS FLORIANÓPOLIS-CONTINENTE

Aos oito dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, o Colegiado do
Câmpus reuniu-se, no miniauditório do Câmpus Florianópolis-Continente (bem como pelo google
meet, disponível  para  os  representantes  discentes),  sob a presidência da Diretora-Geral,  Profª
Jane  Parisenti.  Fizeram-se  presentes  à  reunião,  os  representantes  docentes  Jaqueline  de  Fatima
Cardoso, Fernando Goulart Rocha e Wilton Carlos Cordeiro; os representantes TAEs Morgana Dias
Johann e Vanessa Junckes;  os representantes discentes Felipe Schultz (online), Mateus Gomes de
Souza (online) e Marcia Graciela Gartner Aurich; a Diretora de Ensino, Pesquisa e Extensão, Profª
Luciane Patricia Oliari; a Secretária do Colegiado, Ení Maria Ranzan; e a Profª Marimar da Silva. A
Profª Jane  saudou a todos e iniciou a pauta com a  aprovação das atas das reuniões anteriores
(ordinária de 15/12/2022 e extraordinárias de 13 e 17/10/2022). A pedido, ficou estabelecido prazo
maior (até 13/02/2023) para apreciação das respectivas atas (que serão publicadas na sequência).  A
seguir a Profª Jane apresentou o ponto de pauta Recurso para capacitação 2023. Informou que está
previsto o valor de R$ 4.277,00 para capacitação neste ano. Destacou que aguarda o modelo de
edital proposto pela PROPPI e, na sequência, encaminhará ao Colegiado para apreciação e posterior
elaboração do edital alusivo, do nosso Câmpus. O ponto de pauta seguinte, apresentado pela Profª
Luciane, foi a  oferta do FIC Salgadeiro, para o semestre 2023-1 (além dos cursos que já foram
aprovados  em  reuniões  anteriores).  Ao  trocar  informações  com  os  presentes,  a  Profª  Luciane
destacou a importância da oferta de FICs para o Câmpus (pois a formação profissional faz parte da
nossa razão de existir),  bem como a melhoria dos PPCs dos respectivos cursos para agilizar os
lançamentos dos dados (pelo Registro Acadêmico).  A oferta  foi  aprovada por unanimidade.  Na
sequência  a  servidora  Morgana lembrou sobre a  troca  dos  membros  do Colegiado,  a  partir  de
abril/2023.  Assim,  a  Profª  Jane  estendeu  o  convite  aos  presentes  com  interesse  em  atuar  na
Comissão  Eleitoral  do  Colegiado.  As  servidoras  Jaqueline  e  Morgana  aceitaram  o  convite.
Paralelamente  o  servidor  Fernando  Maciel  de  Miranda  foi  convidado  e  aceitou  participar  da
Comissão. Assim, a secretária enviará o Edital 2021 para a equipe tomar como base para elaborar o
Edital alusivo às eleições 2023-2025. Indicou-se ajustar o cronograma para que os novos membros
sejam eleitos até fins de março, para posse a partir abril/2023. O ponto de pauta seguinte foi a
apresentação das Representações Institucionais externas do nosso Câmpus, ou seja: a) Conselho
Municipal de Turismo de Florianópolis - COMTUR, representados por Tiago Savi Mondo (titular) e
Vinícius de Luca Filho (Suplente); b) Instância de Governança do Turismo da Grande Florianópolis
– IGRTur, cujos membros são Vinícius de Luca Filho (titular) e Fabiana Calçada de Lamare Leite
(suplente); c) Conselho Municipal de Turismo de Biguaçu, representados por Tiago Savi Mondo
(titular) e Cassiano Borges da Fonseca (suplente); d) Comissão de Registro de Patrimônio Cultural
Imaterial,  da  Secretaria  Municipal  de  Juventude,  Turismo  e  Cultura,  de  Santa  Rosa  de  Lima,
representados pela docente Silvana Graudenz Muller. A Profª Jane lembrou que a representação no
Conselho Municipal  de  Cultura  de  Florianópolis  continua  sendo realizada  (2022 a 2024) pelas
professoras  Claudia  Hickenbick  (titular)  e  Daniela  de  Carvalho Carrelas  (suplente).  Igualmente
continuamos sendo representados na Secretaria de Educação pela Profª Luciane Patricia Oliari. O
DEPE está verificando a continuidade da representação  junto ao Grupo Gestor  da Chancela de
Florianópolis  Cidade  UNESCO  da  Gastronomia.  Todas  as  indicações  de  representações  foram
aprovadas por unanimidade. A seguir a Profª Jane contextualizou sobre o POCV, informando sobre
a necessidade de compor uma comissão alusiva, para discussão e apresentação junto ao Conselho de
Gestão  e  ao  Colegiado  do  Câmpus.  Informou  que  convidou  o  Prof.  Ueslei  para  participar  da
comissão e a Profª Jaqueline se colocou à disposição para participar também. O cronograma para
fechar a comissão será definido pela Reitoria, porém a Profª Jaqueline sugeriu fechar até o final de
fevereiro.  A Profª Luciane confirmou que saiu (hoje) a  Portaria do(a) Reitor(a) N° 460 (de 8 de
fevereiro de 2023), com a lotação provisória dos professores Rogério, Douglas, Sabrina e Luís para
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nosso Câmpus. A Profª Jaqueline destacou a necessidade de preparação do Câmpus para a oferta de
curso integrado (se for  o  caso),  bem como do PROEJA. O Prof.  Fernando pontuou também a
necessidade de pensar nas aposentadorias dos professores do Câmpus  e propor parâmetros pára
todos. Contextualizando sobre a necessidade de indicar,  até o dia 15/fevereiro,  as vagas para o
concurso 2023, a Profª Jane contextualizou sobre a vaga do professor de bebidas (substituindo o
Prof. Wilton,  que se aposenta em breve).  Informou que realizou reunião com os professores de
serviços, para discutir a vaga. O grupo destacou que só um professor da área não é bom (quando ele
sai o curso fica ‘descoberto’), mas não apresentou uma nova proposta para a manutenção da vaga
para área de bebidas. Na sequência foram apresentados dados das ofertas (2019 a 2022, com base
no SISTEC) do curso de Restaurante e Bar. A Profª Luciane informou sobre o acordo de cooperação
que está tramitando entre o IFSC e o Instituto Federal de Brasília, Câmpus Riacho Fundo, para a
vinda da Profª Tatiana Rotolo. Destacou que ela trabalhou em vários cursos e poderia contribuir na
área de serviços (previsão é de permanecer conosco até março/2026). Assim poderia ser indicado,
no concurso, um professor de outra área e no POCV de 2026 chamar um professor de bebidas, caso
necessário. A equipe dos professores de serviços comentou (na reunião com as direções) sobre a
possibilidade de não chamar um professor de bebidas agora,  mas teme ‘perder’ a  vaga se não
chamar  agora.  Foi  manifestado (durante  a  reunião  do Colegiado)  a  dificuldade  que  é  contratar
alguém para 20 a 30 anos, sabendo que a área não tem tido demanda e que a equipe não apresentou
uma proposta de trabalho que justifique a indicação da vaga. A rigor a vaga é da área de bebidas,
mas hoje não tem normativas neste sentido. A Profª Jane destacou que sugeriu aos professores de
serviços apresentar alguma proposta e/ou participar da reunião do Colegiado (hoje), mas não houve
manifestações.  O  Prof.  Wilton  explanou  sobre  a  formação  da  cultura  da  área  de  bebidas  e  a
necessidade  de  ter  o  professor  na  área  no  quadro  do  Câmpus.  Na  sequência  a  Profª  Marimar
explanou sobre a necessidade da vinda de um professor de inglês, para atender aos cursos que já
estão sendo ofertados (em 2023-1)  e  que necessitam muito de mais um professor para atender
aquela demanda.  Além dessa necessidade,  a  vaga de inglês está  prevista  no POCV.  Assim,  foi
cogitada a indicação de um professor de inglês, para o concurso 2023, e retomar a vaga de bebidas
oportunamente. Considerando que a aposentadoria do Prof. Wilton ainda não saiu (e pode não sair
até o dia 15/02), a Profª Jane indicou que verificará junto à comissão do concurso (na Reitoria), a
possibilidade de não colocar a vaga para o concurso agora e retornará as informações obtidas para o
Colegiado deliberar, assim temos tempo de discutir a vaga junto ao POCV. Fechando os pontos de
pauta, a Profª Jane indicou que a Profª Andreia Gonçalves Giaretta se colocou a disposição para
atuar como coordenadora da  Coordenadoria de Estágio e Assistência aos Discentes. Destacou
que fez consulta aos servidores da área sobre possível interesse em preencher o cargo, mas não
houve manifestações  de interesse.  Assim,  o Colegiado deliberou e  votou favorável  a  indicação
realizada.  Nada mais havendo para tratar, a  Presidente do Colegiado do  Câmpus Florianópolis-
Continente do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de  Santa Catarina, Profª Jane
Parisenti, agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião da qual eu, Ení Maria Ranzan, lavrei a
presente ata.

ORIGINAL ASSINADA  
Ení Maria Ranzan – Secretária
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